

INFORME DE COMISARIO

Quito, abril 3 del 2020

Señores
ACCIONISTAS DE ACRILUX S.A.
Presente,

De mi consideración:

En cumplimiento a lo dispuesto en el Artículo 279 de la Ley de Compañías y la Resolución No.92.1.4.3.0014 de octubre 13 de 1992 de la Superintendencia de Compañías, referente a las obligaciones de los Comisarios. En mi calidad de Comisario de ACRILUX S. A., presento mi informe y opinión sobre la razonabilidad y suficiencia de la información presentada a ustedes por la Administración, en relación con la situación financiera y resultado de operaciones de la Compañía por el año terminado el 31 de diciembre de 2019.

La Administración de Acrilux S. A, ha cumplido con las normas legales, estatutarias y reglamentarias, así como con las resoluciones tomadas por los accionistas en la Junta General celebrada en abril del 2019 y que se refleja en el acta de la Junta General correspondiente.

La empresa cuenta con los libros sociales: libro de actas de juntas de accionistas, expedientes por cada junta y libro de acciones conforme lo establece la ley, los documentos y registros contables se llevan y conservan de conformidad con las disposiciones legales vigentes.

Los procedimientos de control interno adoptados en la empresa, cubren los siguientes movimientos: ingresos, egresos, ventas, compras, inventarios, control de cuenta por cobrar y cuentas por pagar preparación de los estados financieros de acuerdo a las normas correspondientes vigentes.

Se revisaron las operaciones mencionadas y se obtuvo una comprensión de su diseño, así como de las políticas y procedimientos implantados.

El sistema de control interno que mantiene la empresa es adecuado y permite tener un grado razonable de seguridad sobre la protección de los activos contra pérdidas por uso o disposición no autorizados.

La empresa lleva la contabilidad mediante sistema computarizado.

Los estados financieros por el ejercicio económico 2019 son razonables en todos los aspectos y guardan correspondencia con los registros contables, los mismos que se han elaborados de conformidad con las normas y principios de contabilidad generalmente

aceptados, las normas ecuatorianas de contabilidad (NEC) y las normas internacionales de información financiera (NIIF).

Los componentes principales de los estados financieros de la empresa son:

ACRILUX S. A.			
ESTADOS DE SITUACION FINANCIERA			
2018 - 2019			
(EN DOLARES)			
	2018	2019	VARIACION
ACTIVO			
CORRIENTE	520.966,14	559.782,00	38.815,86
NO CORRIENTE	320.513,59	237.429,24	(83.084,35)
TOTAL DEL ACTIVO	841.479,73	797.211,24	(44.268,49)
PASIVO			
CORRIENTE	297.784,92	257.840,07	(40.664,85)
NO CORRIENTE	151.380,88	119.224,49	(32.056,39)
PATRIMONIO	412.493,93	420.946,68	8.452,75
TOTAL DEL PASIVO Y PATRIMONIO	841.479,73	797.211,24	(44.268,49)

Tomando en consideración la crítica situación económica que todavía sigue atravesando el país, se puede observar de acuerdo a los estados financieros 2019 que, la empresa ha podido mantenerse de manera aceptable, gracias a las políticas adaptadas y aplicadas que han permitido a los Administradores desenvolver sus actividades de manera solvente y oportuna.

Dentro del Activo Corriente, y lo más relevante se puede mencionar a: Cuentas por cobrar a Clientes en el 2019 por \$ 217.488,69, son superiores en \$19.547,93 (9,88%) a las del 2018 que fueron por \$ 197.940,76.

Los inventarios 2019 por \$ 279.045,52 en relación con inventarios 2018 de \$ 173.580,10 han aumentado en \$ 105.465,42 (60,75 %).

Las importaciones en tránsito con saldo de \$ 134,43, han disminuido en el año 2019 en \$ 4.933,26 respecto a las importaciones en tránsito del año 2018 que fueron de \$ 5.067,69, puesto que se lo está haciendo de manera prudente, sin dejar de mantener un stock de materia prima que cubra las necesidades en producción.

Dentro de Cuentas Anticipadas 2019 se registra la cuenta Crédito tributario Impuesto a la Renta por 50.928,86, en este concepto el año 2018 sumó \$ 63.091,77 y se observa una disminución de \$12.162,91 (9,28%).

Sobre el Activo Fijo: éstos están clasificados y valorados de acuerdo a la norma NIIF que tienen relación con este rubro; y, durante el año 2019 no se ha producido ninguna novedad.

En cuanto al Pasivo Corriente: se puede observar que disminuyó en el 2019 respecto del 2018 en \$ 40.664,85 (13,66%), principalmente en Proveedores \$ 9.189,25, Préstamos Bancarios \$ 51.537,61, tómese en cuenta que el saldo de este rubro, de \$ 19.603,68 fue reclasificado, pasando del Pasivo a largo plazo a Pasivo corriente.

Préstamos de accionistas en el 2019 ascendió a \$ 151.433,50, esto es aumentó \$ 18.467,50 respecto del año 2018.

En cuanto a Pasivo a Largo Plazo, se mantienen las Reservas para Jubilación y Desahucios y que aumentaron en el 2019 en \$ 7.547.29.

La Administración cumple con sus obligaciones oportunamente tanto en el ámbito tributario como en lo laboral y con sus proveedores.

El Patrimonio: se puede observar que la Reserva de Capital fue disminuida en \$ 2.576.00, valor que fue transferido a Reserva Legal.

Respecto de los resultados obtenidos por el ejercicio 2019 se puede mencionar lo siguiente:

ESTADOS DE PERDIDAS Y GANANCIAS				
2018 - 2019				
(EN DOLÁRES)				
VENTAS	2018	%	2019	%
	VALORES		VALORES	
Ventas Operacionales	1.241.252,00	148,12	1.078.524,49	97,48
Otros Ingresos	27.242,91	3,25	27.790,04	3,52
Gastos no operacionales	3.101,36	0,37	168,15	0,02
Costos y gastos	1.228.830,70	146,04	1.048.008,33	94,96
Utilidad contable	41.563,35	4,96	56.138,05	5,08
15% trabajadores	8.234,50		8.420,71	
Impuesto Renta	9.578,01		14.264,59	
RESULTADO NETO	25.750,84	3,07	33.452,75	3,03

Los ingresos del año 2019 suman \$ 1.104.314.53 teniendo una disminución de \$ 164.180.38 (12.94%) respecto de los ingresos del año 2018 que sumaron \$ 1'268.494.91.

Los costos y gastos del ejercicio 2019 de \$ 1.048.176.48 corresponden a un 94.92% respecto de los ingresos del mismo ejercicio. Comparados estos, con los del ejercicio 2018 que sumaron \$ 1'226.931.56, se puede observar una disminución de \$ 178.755.08 (14.57%).

Recordemos una vez más que, la empresa está cumpliendo con similares, y la política de comercialización se la está manejando con mucha discreción para que no incida de manera negativa y pueda seguir manteniéndose en el mercado de manera aceptable.

El resultado del ejercicio es una utilidad contable 2019 de \$ 56.138.05, esto es un 5.08% respecto a los ingresos del año en estudio.

La utilidad neta 2019 y disponible para reparto entre los accionistas luego de la provisión legal para participación a trabajadores de \$ 8.420.71 y el cálculo de impuesto a la renta 2019 que fue de \$ 14.264.59, es de US \$ 33.452.75, este resultado neto representa un 3.03 % respecto del total de ingresos y es mayor en 29.91% respecto de la utilidad neta del año 2018.

Finalmente, los índices financieros indican que la empresa se mantiene dentro de los límites aceptables para un desempeño responsable con la solvencia y confiabilidad en que se ha procedido hasta la fecha.

ANALISIS FINANCIERO		
ACRILUX S. A.		
2018 - 2019		
INDICES FINANCIEROS	2018	2019
Indice de Solvencia o Liquidez	1,75	2,18
Prueba Acida	1,17	1,09
Nivel de Endeudamiento	0,48	0,47
Aparcamiento total	0,24	0,89
CAPITAL DE TRABAJO	223.261,32	302.741,93

Señores accionistas, como ustedes deben notar, la situación económica del país, no tiene variaciones positivas respecto a la del año 2018. En este tiempo en que la situación económica mundial se ha agravado por la pandemia, es importante mantener prudencia y apoyar en todas las decisiones que la Administración realiza permanentemente.

Estoy segura que la empresa saldrá adelante sabiendo que la voluntad que se pone en cada decisión tomada y sus resultados, serán positivos en el presente año.

Agradezco a la Administración por la información que me ha proporcionado tanto de las operaciones, como de los registros contables y documentos que sustentan las transacciones de una manera totalmente clara y oportuna; y, considero que los resultados de la revisión proveen bases apropiadas para expresar mi opinión.

De esta manera cumplo con mi deber de exponer a ustedes el resultado del ejercicio económico 2019.

Atentamente,



Rosario Granja T.
COMISARIA